
Lezione16 (15 dicembre 2023)

Interpolente di Newton

Pr(x) = bo + br(x - xo) + b2(x -xo)(x-xz) +

+-.. + bu(x- x) - - (X - Xn-1)

l'idea di Newton è usare come bose

(1, x - x0
, (x-x)(x = x)

,
- -

,
(x- x) - -- (x - xn-)

Si tratte o capire chi sono i

coefficienti bi i = 0

....,
n

bi = differenzedivise di ordine i
=

della funzione f

Definizione-

Dati no punti distinti 4, --

,
Xn[a ,b)

e ideni yi
= f(xi)

to D .D. (she per diffeusedivisa) o
adive 0

f(xi) = f(xi)
la DD di ordine 1







Xi DDO DD1 ADZ DD3

2 3
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3 71 1

5129 7 1
O

Il polinomio d'interpolazione in

forma di Newton e quindi

Pn(x) = f(x) + f[x,X)(x -x) + - .. (1)

+ f(xo,
-- -

, Xn](x - xo) -
-

- (X-Xn+1)

È vero che interpola f nei modi Xi ?

Pu(xo) = f(x) + 0 + . -
+o = f(x) -

Pn(x1) = f(x) + f[xo,
X ,)(x ,

- xo) + 0 .+ - +0

I
= f(x)+ (x -X-

I
= f(x) ~

E casi vie per X2
,
--

/
Xn-

EssendoPn in famo di Newton interp.
possione dire che è il polinomio



al interpolazione di f, per il tecana
di esistense e unicità dell'interpolente

Esso coincide can
n

(2) Pn(x) = [ori X i dialcolati

i= 0 Miscende il

sistema di

Vondemonde
e

(3) Pm(x) = f(x) ti(x)
↳ polinomi elem :

di Lagrange

basemonovide bore di Lagrange base di Neutan

sponhex..., x] Sponito, --

, en] sporh1, x- x
.

---

,
(X-Xo --- (X-Xa-1))
--

Polinamic polinomio con polinario nella famo
con foulo famle(3) (1)

(2)

Vantaggio della forma di Newton

Per passare da pr a Pati
,
cioi da un

polinomio di guado n costruito su

4x-- ,Xn) el polinomio Put

costruto on (X0: -

,
Xn

, Xn+]












